
ක ොවිඩ් 19 සති පාසල 

ජුලි 4 වන සතිය 

9 කරේණිය 

ප්‍රසතාා  

 

y = mx+c  හා   ax+by = c ආ ා කේ ශ්‍රිා වල ප්‍රසතාා . 

 

නිදසුන :-  y =2x-1ශ්‍රිාකේ ප්‍රසතාා ය ඳිමු. 
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කේ ඳනුව ප්‍රසතාා ය පහා දක්වක.. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

කේ ඳනුව y = 2x-1 හි ඳනුක්‍රමණයය (m) = 2 ක.. 

කමණහි y ඳ්වෂය කේදනය   න ල්වෂයය y ඛණ්ඩාාං ය ඳන්ා׃ඛණ්ඩය කලස හකිමන්ක.. එය C කලස දක්වක.. 

c = -1ක.. 

 

 

 

        

        

        

        

        

        

        

        

  

  

1 

2 

3

1 

4

3

1 2

1 

3 4 -1 
-1 

-2 

-3 

-4 

-2 -3 -4 

-5 

  

  

  

X 

Y 



 

 

ax+by = c මණඟින් දක්වකවන ශ්‍රිාවල ප්‍රසතාා   

නිදසුන 3x+2y = 6 ශ්‍රිාකේ ප්‍රසතාා ය ඳිමු. 

3x+2y = 6 

2y = - 3x + 6 
2         2     2 
  y = - 3x + 3 

          2 
           

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

y = - 3x + 3 
         2 
කමණහි m =   3 ද  C = 3 ද ක.. 
                 2 

              කේ ඳනුව 20.3 ඳභ්‍යාසය   න්න. 
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